


Verkkokysely kesällä 2017

819 vastausta koiranomistajilta eri puolilta Suomea

• Naisia
– 96% naisia
– 4% miehiä

• Päätöksentekijöitä koiriin liittyvissä hankinnoissa
– 72% päättää aina
– 24% päättää usein

• Aktiivisia koiranomistajia
– 49% aktiivisia lajiharrastajia
– 21% näyttelyaktiiveja
– 10% ammatikseen lemmikkieläinten parissa työskenteleviä

• Myönteisesti teknologiaan suhtautuvia
– 19% aikaisia omaksujia
– 47% aikaista enemmistöä
– 31% myöhäistä enemmistöä
– 2% vitkastelijoita
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Rotu Lkm %

bordercollie 39 5

collie, pitkäkarvainen 35 4

labradorinnoutaja 25 3

saksanpaimenkoira 25 3

australianpaimenkoira 21 3

shetlanninlammaskoira 21 3

collie, sileäkarvainen 18 2

suomenlapinkoira 17 2

kultainennoutaja 14 2

whippet 13 2
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• 78% vastaajista ei ensikoiranomistajia

• 80% on hankkinut paljon tietoa koirista

• Luottamus omiin taitoihin vahva
– Tietoni ja taitoni oman koirani hoidossa ovat 

erittäin hyvät: 97%

– Ymmärrän koiraani riittävän hyvin: 98%

– Koen, että tarjoan koiralleni parhaan mahdollisen 
kodin: 97%

• Kuitenkin 80% on kiinnostunut muuttamaan 
omaa toimintaansa koiran kannalta 
parempaan suuntaan hyödyntämällä koiran 
hyvinvointia seuraavaa kännykkäsovellusta
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Monella jo käytössä Harvojen käytössä
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Lemmikkitarvikkeiden 

verkkokauppa
83%

64% Koiranomistajien verkkoyhteisöt 

ja koirien omat sometilit

71% Kennelliiton verkkopalvelu

50% Palveluhakemistot ja 

tapahtumakalenterit verkossa

Eläinlääkäriasemien 

sovellukset
19%

Lemmikeille suunnatut 

digipelit
2%

Koiran aktiivisuus- tai 

hyvinvointimittari
1%

Muut koiranomistajille 

suunnatut sovellukset
10%
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84% Teknologia voi tukea koiran 

hyvinvointia

70% Teknologia voi auttaa ymmärtämään 

koiraa paremmin

61% Teknologia voi tukea koiriin liittyvää 

sosiaalista elämää

60% Koiriin liittyvän teknologian käyttö olisi 

hauskaa
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76% On vaarana, että ihmiset tukeutuvat 
liikaa teknologiaan ja menettävät oman 
kykynsä tulkita koiraa

48% Turvallisuus ja/tai yksityisyyden suoja 
mietityttävät

43% Teknologian käyttö vaatii liikaa 
huomiota, mikä on pois yhteisestä ajasta 
koiran kanssa

20% Teknologia ei sovi ihmisen ja koiran 
väliseen suhteeseen
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Toimintavarmuus tai vaikeakäyttöisyys 

käytön esteitä vain harvoille
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40% ei ole koskaan kuullut

koirien hyvinvointimittareista 

45% ei tiedä riittävästi koirien 

hyvinvointimittareista kokeillakseen niitä
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• Tarkkailla, mitä koira tekee yksin kotona

• Muuttaa omaa toimintaa koiran 

kannalta parempaan suuntaan

• Seurata muutoksia koiran käytöksessä 

(esim. kiputilat) 

~80% haluaisi

• Tarkkailla koiran ja ympäristön lämpötilaa

• Seurata koiran stressiä

• Seurata koiran kulkemaa matkaa, reittiä 

ja/tai paikkatietoa

• Varmistaa koiran riittävän liikunnan

~70% haluaisi
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Ka:t

4,8

4,5

4,4

4,3

4,3

4,2

4,0

4,6

~80%1

Samaa mieltä olevia

~70%2

~60%3
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Ka:t

4,0

3,9

3,9

3,9

3,8

3,8

3,4

3,4

~60%3

Samaa mieltä olevia

alle 50%4
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Yli 50%

35-40%

20-25%

10-15%

mr
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• Koiran terveyden ja hyvinvoinnin tukeminen

• Alueellinen tai rotukohtainen tieto

• Mahdollisuus tehdä muistiinpanoja omista 
koiraan liittyvistä havainnoista

• Seurantatieto pidemmältä ajalta (esim. 
muutosten tai toimenpiteiden vaikutusten 
havaitseminen)

• Tuki oman toiminnan muuttamiselle koiran 
kannalta parempaan suuntaan

• Koiratuttujen suositukset sekä 
asiantuntijasisällöt
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%

mr

70%1

40-50%2

25-30%3

10-15%4
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CIRCMI-tutkimusryhmä

• Mikko Ruohonen, mikko.j.ruohonen@uta.fi

• Mari Ainasoja, mari.ainasoja@uta.fi

• Sanna Rytövuori, sanna.rytovuori@uta.fi

• Elina Vulli, elina.vulli@uta.fi


